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Titel Schwerpunkt K+L Psychiatrie: Frequent Asked Questions

1. Werden mir bestimmte Weiterbildungs- oder Tätigkeitsperioden in bestimmten Spitälern anerkannt? 

Diese Frage klärt in erster Linie das Sekretariat des SIWF/FMH. Im Zweifelsfall beantragen Sie den Titel via Website der FMH/SIWF. 

· Für Mitglieder der FMH sind Anfragen an die Titelkommission immer kostenlos. 

· Bei Nicht-Mitgliedern wird für die Erstellung eines Weiterbildungsplans eine Rechnung gemäss Gebührenordnung erstellt. Wenn jemand direkt ein Gesuch stellt und das SIWF sieht, dass die Bedingungen für den Erwerb des Titels nicht erfüllt sind, wird Kontakt mit dem Nicht-Mitglied aufgenommen und angefragt, ob er/sie den Plan beurteilt haben möchte und dementsprechend mit der Rechnungsstellung einverstanden ist. 

· Falls das SIWF davon ausgeht, dass die Bedingungen erfüllt sind, im Nachhinein die Titelkommission jedoch nicht einverstanden ist, erhält der Kandidat den negativen Entscheid ohne Rechnungsstellung. 

· Falls das SIWF feststellt, dass nur ein Kurs oder einige Belege fehlen, wird dem Kandidaten ein Vorbehaltsbrief zugestellt, worin vermerkt ist, dass der Schwerpunkt erteilt werden kann, wenn die fehlenden Unterlagen eingereicht werden.

2. Werden auch „ambulante Konsilien“ angerechnet?

Gemäss Weiterbildungsprogramm müssen Konsilien in Akutspitälern, Pflegeheimen oder Rehabilitationskliniken geleistet werden, dazu gehören beispielsweise auch Notfallstationen oder ins Akutspital integrierte Sprechstunden. 

Konsilien hingegen, die in keinem organisatorischen Zusammenhang mit einer stationären Institution erfolgen (zB. Konsilien in der eigenen Praxis für somatisch tätige Kollegen, Konsilien für ausschliesslich ambulante Institutionen) können nicht anerkannt werden. 

3. Werden nur die Weiterbildungskurse der SSCLP für die theoretische Weiterbildung anerkannt?

Nebst den 2-jährigen Weiterbildungskursen der SSCLP in Zürich und Lausanne wird für Titelgesuche nach den Uebergangsbestimmungen auch die Teilnahme an den ein-, bezw. zweitägigen Symposien der SSCLP für max. 8 credits anerkannt.

4. Kann ich den Schwerpunkt-Titel nach den Uebergangsbestimmungen erreichen?
Es gilt das Weiterbildungsprogramm der FMH (2009), bezw. das darin enthaltene Weiterbildungsprogramm Schwerpunkt K+L Psychiatrie, welches am 1.1.2010 in Kraft gesetzt wurde. Weiterbildungs- und Tätigkeitsperioden in K+L Psychiatrie, die vor dem 1.1.2010 geleistet wurden, müssen bis 31.12.2014 anerkannt werden.

5. Muss ich die Schwerpunktprüfung ablegen?

Wer bis 31.12.2013 den Schwerpunktitel nicht erreicht, muss die Schwerpunktprüfung ablegen. Diese ist ab dem Jahre 2015 eliminatorisch.
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